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Alkotmány revízió
A nemzetgyűlés munkáját mindunta­

lan megzavarni akaró egyes politikai klik­
kek nap-nap után komolykodóbb akciói 
arra késztetik a nemzet igazi munkásait, 
a nemzetgyűlés hivatása magaslatán álló 
többségét, hogy a magyar történelmi 
kotmány revíziójával eleve lehetetlenné 
gyének minden puccskísérletet és az 
enyésző kisebbség minden erőszakos 
váratlan fellépését.

A mai viszonyoknak megfelelően 
formálni, átgyurni 
azokat az alkotmánybiztositékokat, melye­
ket a magyar nemzet legelső polgárától, 
a koronás királytól követe! és a XX. szá­
zad szociális gondolkozásához közelebb 
hozni azokat a felségjogokat, amelyeket a 
jövendő magyar királynak fenntartani és 
megadni hajlandó.

Csak rövidlátó és a közelmúlt végze­
tes tapasztalatain okulni nem akaró ma­
gyar ember mondhatja ma azt, hogy a 
magyar történelmi alkotmány nem szorul 
revízióra, nincs szüksége reformra, kiegé- 
szitésra és átformálásra. A nemzet évszá­
zadokon át nyögte, hordozta az osztrák 
kamarilla járszalagját és hitvány mézes­
madzagokért, vagy otromba kényszer ha­
tása alatt lassan-lassan lemondott minden 
szent jogáról és átruházta azt a bécsi 
császárokra, akik kegyesek voltak a ma­
gyar király címét örökségeik közó iktatni. 
Elég csak egyetlen pillantást vetni a Habs- 
hurg-ház uralkodásának történelmébe, hogy 
Józan fővel megítéljük: mily< n ostobán 
adakozók és milyen bután elnézek és 
gyöngeszivüek voltunk évszázadokon ke­
resztül. Hogy a legelemibb, legegyszerűbb 
tényre mutassunk rá, nézzünk föl a világ 
legpompásabb, legnagyszerűbb királyi pa­
lotájára, Budavárának ékess égére s szá­
mítsuk össze : a köteles hal hónapból hány 
napot töltöttek ott az utolsó évszázadok 
akiit a magyar királyok évenkint?...

A nemzet jól felfogott érdeke köve­
teli, hogy a magyar történelmi alkotmány 
hézagait igenis betöltsük, kinövéseit, fer- 
deségeit lemessük, és elkészítsük az or­
szágot arra az időre, amikor a magyar király 
megválasztása a józan ész követelte időszerű 
szükség és az ország jövője iránti kötelesség 
lesz. Addig azonban ne áltassuk magunkat 
tradíciókhoz való esztelen ragaszkodással, 
hanem építsünk és dolgozzunk, mert könnyen 
elkéshetünk a munkával. A nemzetgyűlés az 
ország népének élő lelkiismeretét képviseli, 
tehát joga ősi alkotmányát az idők szellemé­
nek és a nemzet óhajának megfelelően módo­
sítani. A királyi kegyekre vadászó akarnokok 
pedigvagy belenyugosznak nemzet egyetemé­
nek akaratába, vagy nyom nélkül fogja őket 
elsöpörni az áradat, — de az alkotmány reví­
zióját okvetlenül meg kell csinálni...

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő : Űr Komínssy Imre

Ismét papirtalpú cipők a Ház asztalán
Egy zsidó-szállító cég üzelmei Szterényi kirohanása a kormány ellen

Budepe t, nov. 3b. (N. st tel. j.) A 
nemzetgyűlés nini ülését háromnegyed I í óra­
kor nyitotta meg Ra!<yvszky István elnök. Az 
elnöki előterjesztések után áttértek a napi­
rendre amelyen a Pénzintézeti Központról 
szoló törvény javaslat szerepelt Ikiödy-Szabó 
János előadó ismertetésében.

A javaslathoz S<terényi József báró szólt 
hozzá, aki elmondotta a Pénzintézeti Központ 
történetét és azt a küzdelmet, amelyet annak 
idején ellene folytattak. Most azonban elégté­
telt kell adui az intézetnek, mert azok az 
aggodalmak, melyek ellene felmerültek, alap­
talanoknak bizonyultak. Örömmel állapítja meg, 
hogy ez az egyetlen gazdasági irányú javaslat 
melyben nincs kereskedelemellenes tendencia. 
Az a keieskedelemellenes irányzat ugyanis 
amely miiünk lábra kapott komoly kata^ztrófá* 
va! fenyegeti az országot Az egész, kereskede­
lem Budapestről Becsbe terelődött s oda ju­
tottunk, hogy a keresztyén nemzeti alapon álló 
Baross-Szövetség olyan eszközhöz kíván nyalni 
a kereskedelemellenes irányzat következtében, 
hogy felszólította a budapesti kereskedőket, 
zárják be egy napra üzleteiket tüntetésül az 
az ellen az irányzat ellen, amelyet a mai kor­
mány folytat (Közbekiáltások: — A láncke­
reskedők érdekében beszél!)

A pénzügyminiszter javaslatának homlok­
terébe állítja a kötelező revíziót. Megemlíti, 
hogy Nagy-Magyarországon 12 milliárdra rú­
gott az a pénz, amelyet betétként a pénzinté­
zetek kezeitek 191.7. végén. A mai Csonka 
Magyarország területén maradi pénzintézetek 
8 milliárd esik Budapestre, vagyis a vidéki 
pénzintézetek a Postatakarékpénztárt leszámítva, 
mintegy 3 milliárd magánvagyon! kezelnek 
minden lényegesebb ellenőrzés nélkül.

Miniszter korában ö elrendelte az összes 
háborús szervek rendszeres ellenőrzését, de 
ezt az intézkedését a forradalom kitörése meg­
semmisítette. 1919. 
intézetek nem kerültek rendszeres 
alá, s ezt határozottan kifogásolja.

Azután szól a Hadítcrmény r. 
elsőrendű intézménye volt az 
(Spankowcs János közbek iáit : 
volt a nemzet ellen azt 
lenti, hogy helyesnek tartaná, ha 
zeti Központot: egyesítenék a 
pénztárral 1 A javaslatot elfogadja.

Utána Ems t Sándor szólal föl és pole­
mizál Szterényivel, aki azt mondotta, hogy a 
parlament kereskedelemellenes tendcciát követ. 
(ßreky Károly közbeszól: — Mert a panamá­
kat üldözi! Szterényi felugrik helyéről s azt

augusztusa éta ezek az 
ellenőrzés

t.-ról, mely 
országnak.
Merénylet 

megcsinálni 1) Kije­
it Péuzinté- 

Postatakarék-

Az ébredők visszakapták akciószabadságukat 
A kormány helyreállítja fz ÉWE autonómiáját

Budapest, nov. 30. (Nemz. St. tel. jel.) 
Az ébredő magyarok egyesülete és a kormány 
között teljes megegyezés jött létre és pedig a 
következő alapon : A kormány felmentette ál­
lásától dr Heffner miniszteri biztost, és he­
lyébe Tomcsányi Kálmán miniszteri tanácsost 
nevezte ki. Az uj miniszteri biztos a ma dél­
után tartott választmányi ülésen közölte a 
kormány feltételeit, amelyek melleit az egye­
sület működésének újbóli megkezdése megtör­
ténhetik. E feltételek a következők : Az egye­
sület tartozik tagjait, revízió alá venni, tehát 
az oda nem való elemeket kizárni. a pénzke-
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mondja, hogy ö maga volt, a panamák leglel­
kesebb üldözője!) E< riszt megállapítja, bogy 
nem találja ezt e parlamentet kereskedelem­
ellenes irányúnak, ellenben azt igenis látja, 
hogy (l ke eskedelem becsen túlmegy s a 
keresltünk 'idkupása abbéi dil, hogy kimennek 
a külföldié akol idegen valutákban helyezik 
el áruikat és így állami támogatással mene.'lil- 
nek az adózás elöl. Folyton szaporodnak a 
hatalmi körük s az állampolgárok már alig 
mozdulhatnak miniszteri engedély nélkül. Ki­
fogásolja, hogy a költségvetés még ma sem 
került napirendre. Azt látja, hogy minden ötö­
dik amber ebben az országban az államtól 
kapja fizetését. Vegyük elő a seprőt és seper­
jünk alaposan. (Friedrich: — Pénzügyi anar­
chia lesz az országban!) Kéri a kormányt, 
hogy tájékoztassa a Házat kereskedelmi politi­
kájáról. A javaslatot elfogadja.

Minthogy több szónok nem jelentkezett, 
az elnök a vitát berekesztette. Majd Korányi 
Frigyes báró pénzügyminiszter válaszolt a fel­
szólalásokra és kijelentette, hogy a pénzügyi 
tárcát csak úgy vállalta el, hu az os8»es adó­
törvényeket keresztülvihcti. Tisztában vau azzal, 
hogy a nehézségek folyton szaporodnak. Ennek 
a törvényjavaslatnak nem az az intenciója, 
hogy egyes bankoknak privilégiumokat adjon. 
Hosszasan foglalkozik Szterényi és Ernszt Sán­
dor beszédeivel és kéri a Házat, hogy a ja­
vaslatot fogadja el. Azután a nemzetgyűlés a. 
Pénzintézeti Központról szóló törvényjavaslatot 
általánosságában és részleteiben is elfogadta.

Öt perc szünet után Paljfy Dániel mon­
dotta el tegnapról elmaradt interpellációját, 
amelyben szóváteszi, hogy a Echnetzer fele 
akció a tisztviselők számára 100 millió értékű 
cipőt rendelt Cseh-Szlovákiában és mellőzte a 
magyar 
drágább 
kitűnt, 
Vessz lile 
drágább 
rosoké.
akciót is, melynél az állam adta 
és a szállító zsidó cég mait már máskor 
a cipők talpait, és egyes részeit papírból ké­
szítették. A Ház asztalara néhány pár cipőt 
tett le, amelyekről megállapítják a képviselők, 
hogy papiros talpuk és papiros nyelvük van.

Ruötnek Gyula kereskedelmi miniszter 
emelkedik ezután szólásra és kijelenti, hogy nem 
ad érdemleges választ az interpellációra, de szi­
gorú vizsgálatot fog indítani a papiros-cipők 
ügyében. A Ház a választ tudomásul vette mire 
az ülés véget ért.

iparosok ajánlatát mert d százalékkal 
volt. A cipók most megérkeztek és 
hogy ha a minőségi differenciákat 
figyelembe legalább is 20 százalékkal 
lett a cseh cipő, mint a magyar ipa- 
Szivá lett egy másik cipőszahitdsi 

az anyagot 
is,

/»•lést is revízió alá venni, s végül alapszabá­
lyait oly kép módosítani, hogy azokban magán­
akciókról ne legyen szó. Amennyiben az EME. 
ezen kikötéseket teljesiti, a kormány azonnal 
visszaadja az egyesület teljes autonómiáját. 
Az ÉME. elnöke: Szmrecsányi Gyiírgy a mai 
ülésen kijelentette, hogy az egyesület a .or­
mány föltételeinek mindenben alá veti magát, 
llykép a kormány és az Ébredők Egyesülete 
között teljesen létrejött a kiegyenlítődés és 
igy az egy ősidet a jövőbe! is folytathatja 
nemzeti szempontból annyira szükséges mű­
ködését. ,.g
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Az amerikai
Newyork, nov. 27. Nehéz pénzű bankárok 

ültek össze Washingtonban és tanácskoztak a 
világ pénzügyi helyzetéről, s arról: miként 
lehetne az altalános pénzügyi válságot meg­
szüntetni ? A tanácskozások nem vezettek ered­
ményi e, s a pénzemberek hosszas megbeszé­
lések után szétszéledtek a szélrózsa minden 
irányába és semmivel sem lettek okosabbak, 
mint azelőtt, s amit magukkal vittek, egyedül 
az a bizonyosság volt, hogy „semmi bizonyo­
sat nem tud az ember.“ de hogy a tanácstalan­
ság evangéliumának ezt a kiterjesztését a hely­
zet szanálására és az idők orvoslására nem 
lehet kihasználni, az bizonyos. Egy dolog fe- 
löl mindazonáltal mégis megbizonyosodtak az 
amerikai pénzemberek, s ez az, hogy ha Kö- j 
zép-Eirrópát összeomlani hagyják, ők bizo- • 
uyára megértek valamit, de kétséges: lesz­
nek-e abban a helyzetben, hogy túl éljék azt? 
Felvetődött tehát ismét közöttük az elszegé­
nyedett Európának nyújtandó hitel és anyag­
szállítás gondolata, s ehez a kérdéshez hozzá­
szólt Benson admirális, az Unió bajóbizottsá- 
gának elnöke és elődje Edwárd Hurley is. 
Mindketten mint értékes és ügyes szervezik 
ismeretesek és olyan információkra tettek ! 
szert, mint eddig még senkisem.

- Nincs mit csodálni azon. — mondot- j 
ták, — hogy minden érdekeltnek, kinek egy ; 
pár milliója van. főfoglalkozása ma a fejtörés, j 
mert Londonból nap-nap után nyugtalanítóbb I 
hírek érkeznek. A legréinitöbb és legnyugtala- j 
nitóbb az a jelentés, hogy az áru értének Lon- I 
donban oly rohamosan esnek hogy nemsokára • 
a háború előtti nívón tesz a megélhetés költ­
sége S kárörvendésböl-e, vagy épp az ellen­
kezőjéből figyelmeztetik az amerikaikat: ti is 
igy fogtok hamarosan járni 1

A közszükségleti cikkek és élelmiszerek 
arai az elmúlt héten rohamosan estek London­
ban. A cukornak például néhány hét előtt inég 
30 cent volt fontja. - ma ugyanazt 10 centért
utána dobják az embernek. Ez mindenesetre 
árzuhanásnak látszik, do csak látszik, mert a 
háború előtt sem fizettünk 3 és fél font cu­
korért (1575 gr.) 16 centnél többet. A déli 
vidékeken nem tudnak mit csinálni a fagyapot­
tal. amit eddig Európába exportáltak. Ki nem 
vihetik, mert Közép-Európa nem tud fizetni. 
Arról pedig, hogy hitelt bocsássanak az euró­
pai országok rendelkezésére az amerikai fa­
gyapot megvételéhez, Washingtonban mit sem 
akarnak tudni. Állítólag nincs reá pénz, való­
jában azonban szép összegű felesleges millióik 
vannak arra, hogy ázsiai ezüstöt vásároljanak. 
Érthetetlen ez az eljárás, mert az ázsiaiezüst­
ből Nagy-Britannia, gyarapszik az Egyesült- 
Államok rovására. Éppen úgy, ahogy nem tud­
nak délen mit kezdeni a gyapot-terméssel, 
nincsenek tisztában Kalifornia lakói afelől: mit 
tegyenek a gazdag shlvatermésscl ma, amikor 
az alkohol ördögét állítólag' mái- megfojtották . . .

Az árak sülyednek és ez időszerűvé 
teszi az összes ismert félelmetes és kovésbbé 
félelmetes velejáróit az átmeneti gazdasági 
pangásnak. Karácsony előtt ez aligha fogja 
magát katasztrofálisnak éreztetni, uj év után 
azonban sok újdonságra számíthat az ember, 
amelyek között nem utolsó lesz a fizetéskép­
telenségek rovata sem. A karácsonyi ünnepek 
miatt még mindenesetre .sok pézt fognak pi­
acra dobni, mert még legnagyobbrészt van be­
lőle, de tudni kell, hogy sokkal több pénzt 
fognak kiadni, mint amennyi egyes pénzpia­
coknak kívánatos. Így bizonyos hiány fog elő­
állni, egyeseknél lehet, hogy csak pár dollár 
lesz az, de Amerika levélszekrényében mégis 
mutatkozni fog a hiányzó összeg ' . .

Az amerikai árzuhanások közvetlen 
oka mégis csak az. hogy túlsók készlet van 
magánosok kezébeu'termeszetesmi relative, mert 
valójában az utóbbi hónapokban milliók kény­
szerültek nemcsak kívánságaikat elnyomni, ile 
szükségleteiket is korlátozni a túl magasárak 
miatt. Ez az állapot uralkodott többé-kevésbbé 

árzulianásck
az egész világon, s amint Közóp-Eurépát is 
hatalmába kerítette. az amerikai gyapot piacon 
egész különösen éreztette hatását.

Millió és millió értékű fagyapotot 
i égettek el az utóbbi időkben a délvidéken, hogy 
! magasabb áraka érjenek cl. De ezzel a mes- 
! terséges készlet-fogyasztással egészen hamis 
• ideát követtek, mert a valóságban amúgy sincs 
■ túl produkció a fagyapotban, amit legjobban 
j Németországban, Ausztriában és Magyarorszá- 
: gon tudnak, hanem inkább termelési hiányok, 

árukban, amelyeke! a gyapotért szoktak rse-

Gyújtogatnak a sinfemek
Pária, nov. 30. (N. St. t. j.) Liverpoolban 

a. kikötőben és a gyapjuraktárban egyidőben 
több helyen tűz ütött ki. A gyújtogatást a 
sinnfeinek okozták. Egyszerre harminc helyen 
támadt tűz. A sinnfeinek még az oltási mun­
kálatokat is megzavarták revolver-lövésekkel. 
Több embert megöltek és megsebesítettek. A 
kár óriási.

Hugo, nov. 30. (N. St. t. j.) A sinnfeinek 
előre várt támadása megkezdődött. A gyújto­
gatást is előre bejelentették. A kár óriási. 
Több letartóztatás történt.

Ellentétek a görög kérdésben
Pdris. nov. 30. (N. St. t. j.) Leygues 

francia miniszterelnök vissza utazott Párisba. 
Elutazása előtt az olasz külügyminiszterrel ta­
nácskozott. Az olasz kormány pártolja Konstan­
tin visszatérését, de helyesli a. sevresi szerző­
dés megváltoztatását is.

Zürich, nov. 30. (N St. t. j.) A görög 
kérdésben a francia álláspont annyira ellenke­
zik az angol állásponttal, hogy kompromisszum

Keresztyénszociálista 
pártértekeziet

Budapest, nov. 30. (Nemz. St. tel. jel.) 
Az Egyetem-utcai pártkörben a keresztyén- 
szociálisták Halier István vezetésével értekez­
letet tartottak, ahol a parlamentben felvetett 
királykái dessei is foglalkoztak. Az értekezleten 
Szmrecsányi György tiltakozott azon vádak 
ellen, mintha ö királypuccs előkészitésével fog­
lalkozna. s szemenszedett rágalomnak minősí­
tette a személyével kapcsolatos híreket. Az 
értekezlet kimondotta, hogy az ország súlyos 
és nehéz helyzetére való tekintettel, de a kül­
politikai tájékozódás szempontjából is nem 
tartja időszerűnek hogy a királykérdésben 
döntsön.

A munkásbiztositó pénztár reformjáról 
szóló javaslatot elsőrendű szociális szükséglete 
miatt mielőbb törvényerőre akarják emelni. 
Bénárd Ágoston miniszter végül bemutatta 
Tomory képviselőnek sajátkezű levelét, amely­
ben segédtitkári előléptetését kéri.

Választások Jugoszláviában
Becs, nov. 30. (N. St. t. j.) A jugoszláv 

képviselőválasztáson eddig beérkezett jelenté­
sek szerint megválasztottak 36 radikális, 26 
demokratát. 12 agrárparasztot. 12 kommunis­
tát. 1 Ribar pártit.

Kizárják Ruppertéket
Budapest, nov. 30. (N. St. t. j.) A kor- 

mányzópártban mozgalom támadt, hogy Drózdy 
Győző, Kerekes Mihály és Ruppert Rezső ellen 
kizárási indítványt terjesszenek elő. Erre a 
hírre Drózdy és Kerekes bejelentették kilépé­
süket s igy a pártértekezleton egyedül Ruppert 
Rezső ellen fogják beadni a kizárási indítványt. 

' rébe adni. A közelmúlt nemzetközi gazdasflH 
: eltolódásait éppen az okozta, hogy máról-hol­

napra sem lehetett a gazdasági viszonylatok­
ban egyensúlyt tartani, minthogy egyik olda­
lon sok volt a tehermentesség, a másikon sok 
a megterhelés. Akadémikus szempontból nézve 
a világ gazdasági egyensúlya nemsokára helyre 
fog álui bizonyára, de a börzék nem a világ­
bölcsesség melegágyai és igy sajnos át kel) 

, élnünk azt is. hogy az irántuk való ellenszenv 
a legszélesebb rétegekre fog kiterjeszkedni 
mindaddig, inig a világ lassan-lassan kibonta­
kozó gazdasági megújulása kellő értékükre I« 
nem szállítja őket. . . Az áremelkedés, az áru­
zuhanás is ma az ő kezükben van !

! Szerződés a Cunard hajózási 
váHalattal 

l

Budapest, nov. 30. (N. St. t. j.) A belügy­
miniszter a kivándorlási tanács véleménye után 
engedélyt adott a liverpooli , Canard“ hajózási 
társaságnak arra, hogy a ki és bevándorló 
magyar állampolgárokat állami felügyelet mellett 
szállítsa. A társaság kötelezettséget vállalt, 
hogy mindenütt aláveti magát a magyar tör­
vényeknek s teljes mértékben elismeri a. bel­
ügyminiszter ellenőrzési jogát. A Cunard tár- 

[ saság magyarországi képviseletével Bornemissza 
i Dipól bárót, volt főispánt bizta meg.

megkötését kizártnak tartják. A francia mi­
niszterelnök párisi visszatérését diplomáciai 
sakhuzásnak tartják.

London, nov. 30. (N, St. t, j.) London­
ban kedvezőtlen benyomást, okozott a francia 
miniszterelnök visszahívása.

Athén, nov. 30. (N. St. t. jj Az athéni 
francia követ , minden előkészületet megtett az 
elutazásra.

Prohászka CsiHéry maiiéit
Kaposvár, nov. 30. (N. St. l. j.) A jelen­

leg Kaposváron tartózkodó Prohószaa Ottokár 
kijelentette, hogy az a vád, mintha a sárbo­
gárdi válásztókerületben a papok a szószékről 
a protestáns Csilléry András ellen biztatnák a 
népet, nem felel meg a valóságnak, sőt épen 
az ellenkezője igaz. Ő maga kérte a választó­
kerületben levő katolikus papokat, hogy támo­
gassák Csilléryt, akinek intrazigens keresztyén 
politikája közismert, s az is. hogy az ellen­
forradalomban is tevékeny részt vett.

Tárgyalás az osztrákokkal
Becs. nov. 30. (Nemz. St. tol. jel.) 

A Presse inja: Az osztrák-magvar budapesti 
kölcsönös kereskedelmi s a forgalom szabályo­
zásától folytatott tárgyalások olyan megegye­
zésre vezettek, amelyek alapjául szolgáinak a 
további megbeszéléseknek. A vasút politika 
kérdésében december 4-én, a kereskedelmi po­
litika kérdésében december 9-én kezdik meg a 
tárgyalásokat Bécsben. A kereskedelmi kap­
csolat tekintetében az a törekvés, hogy olyan 
kontingentális szerződéseket kössenek, mini 
amilyen már .Jugoszláviával és Romániával 
létesült. Budapesten megegyeztek abban, hogv 
a becsi értekezlet alapját a román kereske­
delmi szerződés fogja alkotni.

Budapest, nov. 30. (Nemz. St. tel. jel. i 
Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter decem­
ber í-én Becsbe utazik, hogy a Magyarország 
és Ausztria közötti gazdasági tárgyalásokat 
megkezdje s rövid idöij belül befejezze.

Az ÉME választmányi ülése
Budapest, nov. 30. (N. Sí. t. j.) Az Éb­

redő Magyarok Egyesületének választmányát 
Szmrecsányi György ina délutánra értekezletre 
hívta össze.

i Gazdasági gépek, eszközök 
!■ szekerek legolcsóbban az

a — —..... —....................... .ullrllfll hOlinb^inn^l (Iparkamaraépfllet».) j_. _ ■ **“P"**ClűnOl Betazen, Verböczy-utcza Z. sz. i
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HÍREM
A szászok 

kapával-kas’ával verték szét az oláh bizottsá­
got, mikor Keresztény szigeten földjüket mérte 
szét a .vitéz ‘ hadsereg katonái számára, — a 
Székely.löldön sttlyos börtönre ítéltek fiz székely 
legényt, mert fekete zászló alatt vonultak az 
eliih soro.ő bizottság elé; — kincses Kolozsvárt 
haját tépi az oláh prefektus., mert a házakra 
kitti retett oláh-zászlót esőben hóban kinnhagy 
iák a háztulajdonosok, hagy hamarosan el- 
nyiijék; — Bukarestben rémülten konstatálják 
n honatyák hogy .nagy“ Románia milliárdo- 
kát fizet rá E délyre és ö-ökös rettegésben él 
miatta.. S-óval: hí akarják, ha nem a buka­
resti bocskoros kappanokm.k előbb uióbb^be kell 
látniok, hogy nem olyan édes a leszakított 
gyümölcs ami yennek gondolták! Be má ként 
képzelték is ők a , felszabadított" Erdély hálás 
ragaszkodását és boldog együttérzését.., Kezde­
nek rájönni és iisztanlatni már: a lelketlen 
mostohák állal hozzáerőszakolt gazdag menny- 
asszonynak csak a teste és vagyon i esdt ha 
talmukba — a szive és a lelke azonban un­
dorral fordul el tőlük S minden erőszakosko­
dás dacára is magyar marad Erd’ly és hü az 
ezeréves anyaországhoz, akinek számára érik a 
gyümölcs, egyre érik...

- Havert Ottó főispán, aki pénteken 
reggel utazóit a fővárosba, az esti vonattal 
hazaérkezett.

— Hailer István Debrecenben. Hint ér­
tesülünk, Haller István vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter holnap Debrecenbe érkezik. A 
miniszter kíséretében lesznek az egyetemi épít­
kezési bizottság tagjai

— Hajduvármegye téli közgyűlése. Hajjiu- 
varmegye december 14-én tartja rendes téli 
közgyűlését, ezt megelőzőleg december 13-án 
-> közigazgatási bizottság és számonkórőszék, 
9-én és 11-én az állandó választmány tart 
ülést.

— Komárca felirata, Csonkakomárom- 
r.'.rmcgyo felirt a nemzetgyűléshez, hogy gróf 
Karolyi Mihályt. Hock Jánost és társait haza­
árulásért helyezze vád alá. Károlyi Mihály va­
gyonát pedig kobozza cl. A feliratot pártolás 
végett megküldte Debrecen városának és 
Hajdu\ármegyénck is.

y- Változás a debreceni üzleivezetőség 
vezetésében. Schindler Vilmos kir. tanácsos, 
üzletvezető saját kérelmére nyugdíjba vonul s 
t hivatal vezetésétől a mai nappal irfcgvált. 
Shindler üzletvezetőnek távozása alkalmával 
a kereskedelmi miniszter és az államvasutak 
igazgatósága elismerését nyilvánította. Az üz- 
letvezetősóg vezetésére a kereskedelmi minisz­
ter Garda Dezső eddigi üzletvezetőhelyettest 
rendelte ki, aki erre eddigi szolgálataival ki­
váló érdemeket szerzett. Garda. üzletvezető a 
hivatal vezetését ma át is vette.

— Adakozás a menekiiltehiek. Az elmúlt 
hátén a menekültek részére a következő adománvok 
érkeztek. A kereskedelmi Caarnoktól’dr Üdénvi Nándor 
elh rnyta alkalmából köszöni megváltás címen 400 ko­
rona. Surtnyi központi kávéház tulajdonostól 540 ko­
rona. Bakóczi Gábortól 100 korona. Varrat J t:;os had­
nagytól 15 korona. Sexty Lajostól 20 ko:- . r Anoiló 

,iel‘ adománya az 50 ingyen mozi jegyen Kívül I 
200 korona. A nemes szívű adakozóknak hálás kö- | 
szünetet mond az O. M. H. debreceni kirendeltsége. I

Az iparvasahk építése. A halápi és I 
2uti iparvasutat mütanrondőri bejárását szom- i 
oaten tartották meg a vasúti és hajózási fel- 1 
ógyeiöség kiküldöttjének vezetése alatt.

Friedrich István lakásügye. Duda pestről 
jelentik, hogy abban az érdekes kilakoltatási 
u?yben, mely Friedrich ellen indult, ma hozott 
•télotct az udvarnagyi bíróság. Tudvalevő, hogy 
Friedrich még miniszterelnök korában szer­
ződés szerint lakást kapott a Várban s azt ma 
,s bírja. — Miután a lakásra a kormányzó­
dénak is szüksége vau, felszólítást kapott 
Friedrich, hogy a lakást bocsássa vissza, de 
ő ragaszkodott a lakáshoz, arra hivatkozván, 
'•ogy azt mint magánember, magánlakásul bé­
rlte ki. Az udvarnagyi bíróság itélctileg arra 

kötelezte Friedrichot, hogy május 1-éig ürítse 
.1 és bocsássa vissza a lakást, mert különben 
•karhatalommal lakoltatják ki.

ft A | D u F o L D

. , ~ Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mélységes fájd dómmal tudatjuk szerető jó 
édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérein, só- 
rali01”’ na4-'vnenénk és jó rokonunk özv. Török 
öaöorné Pasch Ludovika áldásos életének 75-dik 
özvegységének 5-ik évében folyó hó 29 én délután fél 
' órakor bekövetkezett csendes elhunytál. Üdvezült 
na oltunk földi részeit december hó’ í én, szeidán 
ueieloit 11 órakor fogjuk Péterfia utca (5! számú há­
zunktól, a rómo’ kath likus egyház szeriartása szerint 
tartandó beszentelés útin, a Péterfia utcai temetőben 
végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise 
aidozat az elhunyt lelkiüdvéért december hó 3 án 8
'a,,or fog az KSe,í ur,ánaí< bemutattam. Debrecen, 

192) november hó 30 Áldás és béke poraira I Gyer­
mekei: Gábor nejével, Elemér, /Madár, Tisor nejével, 
Margit Unokái: Török Böske, Laci, llo ka. Tibor, 
Gabor, Jenő és Éva. Testvére: Antonia férjével Botos 
Lajossal és gyermekeik. Közeli és távoli rokonaink 
nevében is.

— A masamód titokzatos halála. Buda­
pestről jelentik, hogy ILc.'.v’ Annié ügyében ;> 
rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot. Ma 
kihallgatták a letartóztatásban lövő Heller 
Oszkár öccsét, valamint anyját. Mindketten 
tagadnak, de ellentmondásba keveredtek. An- 
dorffy Ida színésznő bejelentette a rendőrség-
nek, hggy Faludi István színész, aki fi ellen e! 
bizalmas viszonyban állott, hipnotizálással 
foglalkozik. Faludi sokszor dicsekedett, hogy 
sajátságos erőt tud gyakorolni, amellyel még 
gyilkosságra is tud csábítani. A főkapitány­
ság m.a beidézte Faludit,akinek kihallgatását 
ma délelőtt kezdték meg.

— Kibe kerül a hadikávé? a közélel­
mezési miniszter a hadikávé gyári árát 27, 
nagy kereskedők részére 29'5, a közönség ré­
szére pedig 83 koronában állapította meg.

— Pezsgőgyárosok a pezsgőadó elleti, a 
pezsgőgyárosok a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara utján kifogást emeltek a debrecni 
pezsgőadóról alkotott szabályrendeletnek, több, 
rájuk sérelmes rendelkezése ellen. A buda­
pesti kamara megkereste Debrecen városát, 
hogy a szabályrendelet sérelmes szakaszait 
módosítsa. mert az káros a magyar pezsgő­
iparra.

— A zsidó .. Hírlánc leányegyesület va­
gyonát- a menekültek-kapták, az egyesület fel­
oszlatása után. Most érkezett le a polgármes­
terhez a belügyminiszter jóváhagyó rendeleté.

— A román megszállás indirekt kárai. 
Azokat a károkat, amelyeket a románok a meg­
szállás tartama alatt okoztak, már az egész 
ország területén összeállították. Az anyag 
most van feldolgozás alatt, úgy hogy mire a 
jóvátétel! bizottság megérkezik, az egész kom­
plexumot rendelkezésére lehet bocsátani. A 
közvetlen elkövetett károk mellett azonban 
még <• közvetlen károsodást is össze fogják 
írni, legalább is erre vall az az átirat, amelyet 
a kormány nemrégiben intézett az érdekkép­
viseletekhez, amelyben felszólítja őket, hogy 
a megszállás tartama alatt- okozott indirekt 
károsodásokat is Mlitsák össze. Ilyen károso­
dásként szerepel elsősorban az elmaradt haszon 
amelyet például azáltal okoztak, hogy vala­
mi ly gyárból r.éll. ülö -hetciien gyártási készüléket 
mozdítottak el Ezrei nemcsak a gép érmékétől.fasz
tották mega gyárat, hanem a géptermelésétől is i 
amely sok esetben az anyagnál is nagyobb ér­
téket jelent.-A Gyosznál most áll feldolgozás 
alatt a kárfelvétel, amch pár héten bein) be­
fejezésre kerül.

— Rendőri hírek. Falopás. Tegnapelőtt 
este az egyik rendőr j'árőr a Keresztesi-utca 3. szám 
alatt .Török Zoltánt falopáson érte. Felköltöltck 
N a g y Sándort, a Keresztesi utca 3. számú ház tu­
lajdonosát, akt legjobb barátjának mondta Török 
Zoltánt, ásít bekísértek a rendőrségre és eljárást in­
dítottak ellene, — Lopás Nrábel Henrik bagaméri ; 
csendőr őrmestertől Lakatos Zsófia cselédlány arany- ' 
gyűrűjét ellopta. Lakatos Zsófiát bekísérték a renit- 
őraégre s valószínű, hogy a nyomozás lefolytatása ' 
után illetőségi helvére Újpestre toloncolják. |

- Bóléit hőr. krümcs. trikó és kötött 
keztyttk, fésűk, illa.szerek, friss gummi-áruk, 
harisnya- és fuszeklitartók. nadrágtartók érkez­
tek Vitáriusnál. Piac-utoa 16.

3. Oldfil.

KIS HÍREK
Megfen yegetUz Görögországot azzal, 

hogy a rá nézve kedvező török békeszerződést 
megváltoztatják. Így akarnak nyomást gyako­
rolni rá, amiért ragaszkodik Kónstantin király­
hoz. Anglia szabad kezet ad Görögországnak 

I a trónkérdés megoldására.
Rettenetes robbanás történt Szeul- 

í péterváron a vízmüveknél, aminek következ- 
í tében az orosz főváros teljesen víz nélkül van.

Mindennek rohamosan megy lej- 
! jebb art ára Amerikában, a dollárnak ab- 
i normálisan magas árfolyama következtében.

M marhavész következtében nem 
szabad behozni, nem csak a szarvasmarhát, 
juhot és kecskét, hanem ezeknek termékeit, 
valamint takarmányt és istállóeszközökét sem.

Báthory futván névre keresztelték 
a lengyelek első kereskedelmi hajójukat, amit 
most bocsátottak vízre Danzingban. A nagy 
magyart most is legnagyobb királyuknak vall­
ják lengyel barátaink.

Községi akarékpénztárakaf dili­
tanak fel egymás után a magyar városok. 
Legújabban Szabadka hozott ily értelmű ha- - 
tározatot. Hát Debrecen?!

ffunxexer dollárt kap Dohnányi Ernő
I két hónapos amerikai haugversenykörutért.
I Körülbelül 150 ezer korona esik egy napra.

Lejjebb ment a kenyér ára Szege- 
j den. Kilója 26 koronáról 15-re. mert Oros- 
I házáról viszik oda ezen az áron, úgy hogy a 
I szegediek is kénytelenek voltak leszállítani az 
' árakat.

Nlkkasxtott a inagyarfalő e.seh tan- 
jelügyelö Komáromban. Százezer cseh korona 
hivatalop pénz ragadt a kezéhez az irni-olvasni 
is alig tudó cseh-pimasznak.

Hatvanezer embert élelmeztek, ed­
dig a. bécsi népkonyhák. Most azonban a nagy 
lisztinség következtében lefoglalták a lisztkész­
letét, száznegyven vagont, az egész lakosság 
közt való kiosztásra, úgy hogy a népkonyhákat 
rövidesen be kell zárni.

A magyar-osxtrák gazdasági tár­
gyalásokat folytatják a jövő héten Bécsben. 
Már eddig is több kérdésben megegyezés jött 
létre. Érme- és értékszerződés kötését is meg­
kísérelik, ami. ha sikerül, meg fogja komiviteni 
a bankprobléma megoldását.

— Az oláh-barát szabó legény. Tegnap 
délután tárgyalta, a törvényszék gyorsított ötös 
tanácsa Ujfalussy József törvényszéki biró el­
nökletével Mayer Rudolf szabó-legény bűn­
ügyét. Ez a Mayer a román megszállás alatt 
erősen román barát volt, s mikor ez év már­
ciusában a románok innen kivonultak, a román 
trénnel ő is kivonult, majd bocskoros barátai­
val Vámospércsre ment ahol fegyveres román 

j katonákkal arra, kényszeritette a községi fő­
bírót. hogy a román katonaság részére kocsit 
lovat és élelmei adjon. Ezért Mayer Rudolf 
hűtlenség büntette miatt ült a vádlottak padján. 
A vádat Mező Sándor királyi ügyész képvi- 

I sclte. Több tanút hallgattak ki. nevezetesen 
Bánym bajos főbírót, László Lajos és R Nagy 
József vámospércsi lakosokat, akik terhelöíeg 
vallottak. A bíróság dél után fél 5 órakor 
hivatalból a bizonvitás kiegészítését ien- 
délte el.

Csizmadia pártja beolvadt
Budapest, november 30. (N. St. t. j.i 

Csizmadia Sándor nemzetgyűlési képviselő, 
a magyarországi munkáspárt elnöke, párt­
jával együtt belépett a nemzeti munkás­
egyesületek blokkjába, amely az összes 
nemzeti alapon álló munkáspártokat egye­
síti magában.

Musztafa Kemalt megverték
Athén, nov. 30. (Nemz. St. t. jj A 

görög csapatok megverték Musztafa Kemal 
csapatait és erélyesen üldözik a pánik­
szerűen menekülő ellenséget.
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* Mapsagir miübrgy árverésére még
■ és holnap elfogad régi vagy modern mű­
vészi becsű tárgyakat a Napsugár kiadóhiva­
tala : Piacz-ntca 10 I emelet.

Árverés agyán olt f. hó 4-én és 5-én dél 
után 3 órától kezdve M érdeklődők az aukció 
tárgyait 3-ikái egész nap mégtekinthetik

A jótékony nőegylet vasaruap délelőtt 
választmányi ülést tartott, ine!yn> k főtárgya 
az egylet tulajdonát képi ző Váradi Szabó-fele, 
Széchenyi-utca 6. számú ház eladásának ügyi­
volt. Miniszteri rendelet folytán, mint alapít­
vány. nyilvános árvr-ré>eii kell, hogy eladassék, 
»mi meg is történt, de a kívánt, eredmény nél­
kül járt. Utóajánlatok tételén- azonban a határ 
időt meghosszabbította a választmány és erre 
két (kettő) betel állapított meg. figyelmeztet­
jük tehát a közönséget ez értékes n -v házra 
és telekre. Bővebb felvilágosítás dr Ádor Dá­
niel ügyvéd urnái, a kollégium ügyészi és 
számvevői földszinti helyiségében szerezhető. A 
Baross-utcán özv. Vértessy Lajosné-féle házát 
i> eladóvá tette a nőegylet, eziránt ugyanott 
lehet érdeklődni.

üjabb részletek a füzesabonyi rabló­
gyilkosságról. Mint közelesen megírtuk egy 
titokzatos női hullat talált a füzesabonyi csend­
őrőrs járőre a füzesabonyi országút mellett el­
terülő gödrökben. Ez. ügyben nagy aparatirssal 
nyomoz a csendörség a rendőrséggel karöltve. 
A nyomozás soráu bebizonyosodott az a tény, 
hogy a meggyilkolt asszony Budapesten ült 
vonatra. Hatvanban felszállt a nő fülkéjébe egy 
veres bajusszu, jól öltözött, hátizsákos körüí- 
bdül 65 évesnek látszó férfi, aki a nőt Füzes­
abonyban a vonatról lec.salta és agyonverte, 
majd kifosztotta. \ rendőrség a esendőrséggel 
együtt erélyesen nyomoz s már nyomában van 
a gyilkosnak.

Törvénykezés
Tolvaj cigányasssony Kégi ismerőse 

törvényszéknek Lakatos Kálmánné Mikik Etelka 
az cuyveskezü cigányasszony. Lakatos Kál­
mánná Hajdusz.ovaton lakik, tizenkét gyermeke 
van, foglalkozása sármunkás. Egyizbeu orgaz­
daságért 5 napra, lopásért pedig 1910-ban két 
hónapra, 1918-bau pedig egy hónapra volt 
ítélve. Ma ismét lopásért állott a bíróság előtt. 
Szováton bement .Mészáros Imrónéhez kéregét ni. 
A szobában azonban senkit sem talált, mire 

zilálva az alkalmat, elemeit, egy alsószok- 
A mai tárgyaláson mindent tagadott a

Eöry Kálmán kir. 
hónapi börtönre 

a. cigány-asszony

APRÓ HIRDETÉSEK

BMU és fiüuiaun 
íiüciök. Piac 42. Pannónia énQ 
let. Bármilyen e szakmába vó^o 
munkákat pontotnn és }tiU- 

nyosan készítenek.

A bíróság 
édo után hat 
ügyész, mini 
ítélet ellen.

nyál.
cigány asszony, 
ügyész vádbes 
ítélte, (igy az 
fellebbezett az

Elitéi* méztíilvsj Bodnár András hajdubö- 
'örményi lakos 192(1 április havában három 

J .’gbibú«;.örményi gazdától három kaptár sejt- 
l.eretet és mézet lopott el főbb mint kétezer 
korona értékben. Ma ítélkezett felelte Nagy 
Kálmán elnöklete alatt álló tanács. A perbeszé­
dek után egy hónapi fogházra ítélte Bődért a 
bíróság. Az ügyész megnyugodott az. Ítéletben, 
mig Bodnár és védője fellebbezett.

Eladó ingatlanok:
Faragó-utcán 6 snebáa ssincs kis ház, 
Harulby-atsáa 4 szobás családi ház, 
Sestakert, Andrássy-nton 900 négyszögöl ssóltó 
esapofrsrt, Irén-ntcán 3 SEobás ttj hás

ídW- DEZSŐ L. irodAja Saróiity-n. 9.

RirikancsoR
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal

lapunkI hiadói'iivafaiában
Katona zenekarban 
fxo'gált zenészeket keres 
felvételre a nyíregyházai 
katonaság zenekara. — 
Nyíregyháza, Szabolcsin.

Írásbeli megkeresés 
ugyanoda.

ÍRÓ PAPÍR
fehér irodai és fo­
galmi eredeti cső 
magokbai kapható 
lapunk kiadójában.

Keveset
hasinált 2 szép nagy ab- 
Iai< teljesen felszí- elve 
békebeli belga táblákkal, 
»palettával és egy dup'a 
szárnyú üveg ajtó eladó.

Kandia u. 3.

Olcsó ház 
mélyen leszállított átér 
elköltözés miatt sürgö$ea 
elad Csapókért, Apponwí 
utca 40 Azonnal bekéi- 
______ főzhető.

Mosott rongyot 
keresek mintegy 15—2*. 
kilót megvételre, Megke. 

reséseket a kiadóba.

Oebreczeni Gazdáé 
Bankja Részvén',társaság 
Kossuth u. i7. Kölcsön*-’ 
két folyósít hátakra, föl­
dekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad a bete« 
tét után kamatot ad Éri 
tékpapirokat es idegtó 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad ériékeket megőr­
ző-. céljából es bérbe atf 
(safé deposit) páncélre­
keszeket. Takarekpenztáj 
és bankügyletek minder 
ágazatával foglalkozik. — 
Feleknek minden p< nzügy 
műveletnél rendelkezéséi'' 

áll

Arany.it
mindenfé e ezüs öt, brill!- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u, 

2. szám I. emelet

Színház
RÁCZ Áda fellépte A Csokonai szinházban 

héttőn este lépett, föl először ;i betegségéből 
felépült Rácz Ada a „Debreczonbe kéne menni“ 
fiimü operett Lotte-jában. Rácz Ada alakításá­
val, énekével és táncával igyekezett a legszeb­
bet nyújtani, azonban úgy vettük észre, hogy 
még erősen érezheti a lábfájás gyötrelmeit. 
Egyébként a jól perdülő előadást telt" ház nézte 
végig.
A szinhárak és mozpószínházak költeményei

Szerdán, december l-én Cj bérletben Dd>- 
reczenbe kéne menni.

Clsfitörtökőn lép föl először a Csokonai* 
színház drámai hősnője, Kónya Gizella az „Ocs- 
kay brigadéros“ Ilona szerepében. A címszere­
pet Kardoss Géza játsza. Az előadás Aj bér­
letben »légy.

Pénteken, december 3-áii 
gyönyörű programinját ismétli 
bérlőknek. Erre az előadásra a köztjsztviselök 
5O°'o kedvezményből! részesülnek.

Alkohol egy elhibázott élet tragédiája, i; 
felvonásban. E filmet, mely tele v.m szépség­
gel és művészettel, ne mulassza el senki. Ma 
utoljára az Urániában. Előadások .»és 7 órakor.

lókai Kór regénye, a Ncvtelea vár csodá- 
latos szépségeivel fog filmen megelevenedni és 
ez ünnepi előadást jelent, mert jókai csodála­
tos fantaziáj» müvei mindnyájunk szivéhez oly 
közel vannak, hogy örOlünk ezt filmen is él­
vezhetni. Az Apollo csütörtöki .Jókai előadásra 
jegyelővétel délelőtt 1(1 12-ig.

Az V-ik osztály diáktörténet, négy felvo­
násban, bemutatja, csütörtökön az Arany bika 
mozi. Irta: Fáik Richár. A diákélet minden 
bájos romantikája és szépsége örvényesül ebben 
a filmben, mely Budapestnek czidei "legnagyobb 
slágere. A közönség szeretőiét a romantikához 
nem bizonyítja semmi sem jobban, mint hogy 
Budapesten az V-ik osztály előadásai mind telt 
házak előtt lettek bemutatva. Jegyelővétel az 
Arany bika mozi pénztáránál csütörtökön dél­
előtt 10 12-ig

Lóih Ha szereplése az V-ik osztályban 
szenzációs

Valutaárfolyamok
Budapest, nov. 29. (Nemz. St. tel. jel.) 

A budapesti tőzsdén ma a következő árfolya­
mokat jegyezték. Zürich 1’40, Napoleon 14’45 
L>’85, font 17’25-17’50, dollár 490—5-03 
francia frank 29*40, márka 7’55, rubel 305_
309 lei 7*22 7’17, szokol 590—600. svájezi 
trank 80-81, korona dinár 14’05—13’75 fran­
cia dinár 141X) 1380, lengyed márka 102

SzámolópapiF
11—21 cm nagyság 05—14 cm nagyság 

SOO drb 30 K 500 drb 90 K 
a Ni. H»z. Hóin- és iipMMMil 

ßS®T PIACZ-UTCZA 59 Wfc

2-1804 - 920.

o C.wkonai-e.st 
a színház a B)

Hirdetmény
M. kir belügyminiszter urnák 192(1. évi 

november hó 15-én kelt 75875—1920. Víl. a. 
-z körrei delete alapján • a városi Tanács 
(elhívja Dcbreczcii város területén 1918. évi 
október 31-tól 1920. évi március 15-ik nap­
jáig terjedő időn belül alakult és kormányha- 
losagilag láttamozott alapszabályokkal bíró 
Egyosuleiek'.'f. miszerint a megalakulásoktól 
l.L I noumilu-r hó ló-éig terjedő időre vonat- 
hx'in'iv'1'tl?- f évi ücczezaber

12 bájáig a polgármes­teri hivatalhoz okvetlen terjesszek be és egy­
idejűleg jelentsék be elnökségük, illetve tiszti­
karuk tagjait, különö-en az utalványozó, pénz­
tárkezelő es ellenőrző joggal felruházott tiszt­

nél. foglalkozás és lakhely szerint

és más idegen pénst, aranyat, 
ezüstöt leceslegdrágábban 

'“Simon gyfrav 
DEBRSCZEN, Eosouth-n. 11.

ETí I BU P,8T v'k6r ■ % SZ 8 3 ifi Koronaherc.-u. 17.■ ■» W ■ Alapfttatoit: 1878.

Gyárt a legtökéletesebb ki- H 
We^íll v'telben : n-iilábakat, műké- 
EMíSKlEH ’eket, s-rvkötöket, ha,l<ötö- 

HR két, gurriniigcrcserharisnyákat
m stb L)us váia-zték az összes ™

netegápolási cikkekben, valódi angol, franci ' és 
amerikai gummiátukban, val miint orv -i műsze­
rek- cs kórházi berendezésekben E adás nagyban es 

kicsinyben eredeli napi árak mellett.
Szétküldés nanonta

viselőket,

Rose nyelviskola
Széchenyi-ulca 42. sz.

Azok az Egyesületek, amelyeknek 
alapszabályokon kívül attól eltérő külön t 
rendjük vagy belső szervezeti szabályzatuk stb. 
is van. amelyeket kormányhatósági láttamozás 
vegeit meg nem mutattak he, ezeket a jelzett 
líon belül szinten terjesszék be és további mű­
ködésükben a még nem iáttamozott belső
ügyrendjük esetig külön szervezeti sza­
bályzatuk további alkalmazásától tartózködja- 

ezen felhívásnak pontosan 
jóhiszeműségüket 

a múltra vonatkozó szabályellenes 
óit ellenük megtorló eljárás nem 
tat ni,

Debreczen, 1921) nov. 29.
A vároii tanács.

Egyesületek, amelyeknek az 
ügy-

nak. Amennyiben 
eleget tesznek : feltételezve 

müködósük- 
fog indit-

GazdaközönsÉg flgytlmélie.
A 9620 1920. M. E. sz. rendelet szerint 

a termelő prémiumot csak akkor kap, ha de­
cember 5-ig’ az adógalionán felüli feleslegét ». 
Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövet­
kezeténél átvételre bejelenti. Minthogy közélel­
mezési miniszter nr 30233. számú távirati ren­
deleté értelmében a termelők által igy bejelen- |«++ ....----- .'.X.-jil ..
levő összes termelők ______ __ _
rendelnie, saját érdekükben felhívjuk 
löket kenyérmag felesleg készleteik 
bejelentésének ezen Imtáridei, 
gyének eleget, mivel így .u.
níszter ur által kilátásba helyezett kényszer 
intézkedések alól mentesülnek.

Vebreczen, 1920. november hó 30.
Közélelmezési ügyosztály

tett mennyiségtől függ, hogy a város területén 
levő összes termelők elszámoltatását el kell-e 

a terme- 
önkéntes 

feltétlenül te­
li közélelmezési rai-

Szabó János 
tiri szflbósííga és egyenruházati cikkek raktár« 
Püspöki palota. (Nagytemplommal sze be ’)

Koros Sándor I FoiWS iSM
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